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Mobil 0708 343 256, Fax. 018 71 33 53
mail: tomas.krantz@temdahls.se
Annonspriser: Helsida 300kr/nr, helår 1000kr
Nästa nummer kommer...(hoppas vi)

HEJ ALLA TUMLARE
MED SKRIVKLÅDA!

Dyksäsongen kommer med
stormsteg. Nu skall det dykas

– både här hemma och på varmare och mer
exotiska dykmål. Det kan bli ett minne för
livet, på mer än ett sätt. Men glöm då för all
del inte kameran.

Väl hemma igen sätter ni er ner och går
igenom bilderna och minns, njuter och skri-
ver ner en story kring bilderna. Se´n är det
bara att skicka in alltsammans till Ventilens
redaktion och sätta sig ner och vänta på den
berömda Tumlar-muggen som delas ut till alla
utvalda Ventilen-bidrag.

Lycka till!
Tomas Krantz

redaktör
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ORDIS HAR ORDET

DYKDAX IGEN
Återigen kommer våren och överrumplar
en. Det suger till och plötsligt börjar dykningen
stiga i prioriteringshögarna. Synd bara att kalendern
bokats full redan under de kalla vintermånaderna, men
vaddå - det går ju att avboka! Ta tag i våren och häng med på de klubbaktiviterer
som sker - forsränning, badplatsrensning, uppdyk, fridykarläger, vraksafari,
och mycket mer. Kom gärna med egna ideer - vi är ju en klubb och den blir
inte bättre än dess medlemmars insatser.

På tal om insatser måste jag berömma pumparna som sliter ont nu när vi
kör dykkurs med stora kompressorn stillastående. Vilket den dock snart inte
kommer vara på grund av Leifs idoga slit. Jag hoppas oxå att fler medlemmar
med tummen på rätt ställe ska göra som Esko, en av vårens dykelever, och
hjälpa till med kompressorbygget, nya förmågor behövs alltid! Fridykarna ska
ha en eloge de med, de har verkligen gjort en uppryckning och fått ordning på
organisation och kurser. Det ser lovande ut inför framtiden.

Har ni orkat läsa så här långt tycker jag att ni ska observera att vi har lite
längre badtider än vi trott (tack Fyrishov för att ni fakturerar så bra), så passa
på att använda dem. Badtiderna förresten, har vi behov av söndagstiderna?
Vad tycker ni? Sent men bättre än aldrig är dessutom badkorten på väg.

Som sagt. Dyk. Dyk gärna med klubben. Hugg gärna i och hjälp till där
det behövs eller med sånt ni tycker verkar roligt. Vi syns.

Jonas Lindeberg
ordförande

FUNKTIONÄR!
KONTROLLERA DINA UPPGIFTER I FUNKTIONÄRSLISTAN OCH MEDDELA SNARAST

TILL KASSÖR OCH REDAKTÖR NÄR NÅGOT SKA LÄGGAS TILL ELLER ÄNDRAS.
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KLUBBSTYRELSENS SIDA

TREDJE ANNONSERINGEN!
GÄLLANDE KVARLÄMNADE OCH ICKE PROVTRYCKTA TUBER I VÅR PUMPLOKAL

Med anledning av att det finns tuber som
inte kan anses uppfylla ställda krav på
provtryckning i vår pumplokal, samt att
de har långtidförvarats vid pumpen utan
uppsikt av sina ägare kommer klubben att
endera sälja dessa eller obesörja att de
kastas.

Känner du igen din tub på nedanstå-
ende bilder, vänligen hämta den inom två
veckor! (Skall ske vid pumptillfällerna,
torsdagar 18.00-18.30).

Från och med 1/7 kan intressrade
medlemmar lägga bud på kvarvarande
tuber till Maria Hydling (018-129899 alt.
070-4550927), den 20/7 fastställs priset
och tuberna sälj eller kastas.

Styrelsen och
dykmaterialansvarig

FLYTTAT?
ANMÄL TILL TUMLARENS KASSÖR

OCH VENTILENS REDAKTÖR.
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LUFT FÖR DYKNING... ...GÄLLER LIVET!

Vi ställer allt större krav på den miljö vi
vistas i. Inte minst vill vi att den luft vi
andas ska vara fri från luftföroreningar.
När det gäller luften på arbetsplatser och
offentliga lokaler finns det regler för luft-
kvalité och gränsvärden för föroreningar.
Även för luft som ska användas vid dyk-
ning finns normer för renheten.

Denna lilla skrift ska hjälpa dig att
förstå dessa normer och också de problem
som kompression av luft är förknippade
med.

Skriften informerar också om gäl-
lande förordningar och regler och ger dig
kunskaper, så att du kan ställa de rätta
kraven på den luft du köper.

Avser du att dyka i kalla nordiska vat-
ten ska regulatorn vara tillverkad för detta.
Vissa regulatorer ska även förses med
skydd för att de inte ska frysa. Observera
att vissa regulatorer kan friflöda av andra
orsaker än frysning.

BEGREPPET FRYSNING
När luft komprimeras blir den varm. När
den expanderar blir den kall.
Nedkylningen vid expansionen kan bli så
kraftig att is bildas i och kringregulatorn.
För att förhindra isbildning i regulatorn,
vilket kan leda till funktionsstörning,
bland annat friflödning, ska alla dyk-
apparater som används i nordiska vatten
vara avsedda för dykning i kalla vatten.

För att undvika isbildning i regulatorn ska
man inte andas i bitmunstycket förrän
neddykningen påbörjas.

Även hög vattenhalt i dykapparatens
luft kan ge isbildning vid expansion, vil-

ket kan leda till felfunktion som friflöde
eller luftstopp. Därför ställs krav på lågt
vatteninnehåll i komprimerad luft.

RAPPORTERING AV TILLBUD
Sportdykarorganisationerna samlar in fri-
villiga rapporter angående tillbud i
samband med dykning. Figur 1 vi-

VILL DU MAILA TILL ALLA TUMLARE!?
Maila då till tomas.krantz@temdahls.se med texten Tumlare i subject/ärende.
Alla medlemmar i Ventilens mailinglista (inkl styrelsen) får det som du skickat.

@ @ @ @ @ @ @@ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @
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sar att antalet frysningar under de
senaste åren ökat, relativt sett, mer

än övriga tillbud. Ökningen av det totala
antalet rapporter och antalet rapporte-
rade frysningar kan bero på att antalet
sportdykare ökat men också på att man
under senare år blivit medveten om vik-
ten av att rapportera.

LUFTENS BESTÅNDSDELAR OCH

KOMPRIMERAD LUFT
Tabellen nedan visar vad vanlig luft-
innehåller. Utomhus varierar samman-
sättningen ytterst lite och inomhus i ven-
tilerade lokaler sjunker oxygenhalten
mycket sällan under 20%.

LUFTENS SAMMANSÄTTNING
(VOLYMPROCENT)

Nitrogen (kväve) 78,1%
Oxygen (syre) 20,9%
Argon 0,9%
Vatten och andra gaser 0,1%

ARBETSKYDDSSTYRELSENS KRAV PÅ LUFT

FÖR DYKÄNDAMÅL
De regler som i utdrag anges nedan an-
vänds inte bara vid yrkesmässig dykning
utan används också som norm vid sport-
dykning.

Andningsluften ska uppfylla följande
normer med avseende på renheten:

- om föroreningarna inte specificeras på
annat sätt, ska de hållas på ett minimum,
dock ska inte vid något tillfälle det hygie-
niska gränsvärdet överstigas,
- mineraloljehalten ska vara sådan att luf-
ten är utan oljelukt, i bärbara trycklufts-
apparater med öppet system ska vatten-
innehållet inte överstiga 30 respektive 50
mg/m3 för apparater med lufttryck mot-
svarande 30 respektive 20 MPa (300 res-
pektive 200 bar),
- i tryckluftsapparater med slang ska så-
dan luft användas som har tillräckligt låg
daggpunkt för att undvika invändig frys-
ning.

VATTENÅNGA DET STÖRSTA PROBLEMET
Vattenånga är den komponent som varie-
rar mest i luft och som i vissa samman-
hang kan ställa till problem. Luftens för-
måga att innehålla vattenånga varierar
med temperaturen. Figur 2 visar hur
många gram vatten en kubikmeter luft
kan rymma vid olika temperaturer. Be-
greppet relativ fuktighet anger i procent
hur stort vatteninnehållet är i förhållande
till maximala vatteninnehållet vid rådande
temperatur.

Om en luftmängd mättad med vat-
tenånga kyls, så kondenserar överskottet
och dimma bildas i luften. Imma bildas
på liknande sätt på eventuella kalla före-
mål i fuktig luft. Om luften komprimeras
minskar dess förmåga att innehålla
vattenånga. Om en luftmängd mät-
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VÄRVARTÄVLING 2000
Nu är det dags att värva nya medlemmar och kursdeltagare till vår kära dykarklubb
Tumlaren. En tävling där alla är välkomna att delta. Reglerna är mycket enkla – värva
så många du kan och du får finfina priser.

PRISER
Priserna är lika fina som

reglerna är enkla och
fungerar på samma sätt
som när man säljer jul-
tidningar – alla vinner!!
Den som kommer upp

till 10 poäng får ett pre-
sentkort på 500:- från

Dyksport. Den som kommer
upp till 8 poäng får ett presentkort

på 300:- från Dyksport. Den som kom-
mer upp i 5 poäng får två biobiljetter.

VÄRVAR-
TÄVLING

MARKNADEN
HÄR KAN DU SÄLJA, KÖPA, SKÄNKA, BYTA ELLER EFTERLYSA

POÄNGSYSTEM
För varje senior- eller
juniormedlem som
värvaren lyckas få
att gå med i
Tumlaren erhålls 1
poäng.

För varje kurs-
deltagare som värvaren
lyckas få med på någon av
Tumlarens en-stjärniga kurser
erhålls 2 poäng.

Frågor? Ring Björn Berggren, 018 24 32 41 eller Fredrik Gihl, 018 71 43 58.

SEMI-DRY DRÄKT
Mycket praktisk tvådelad dräkt. Delarna
kan användas var för sig, tex bara överdel
när det är varmt i vattnet, bara underdel
vid utövande av vattensport. Extra varm.
För herre i viktklassen 75-90kg.

Tomas Krantz
0708 343 256

MARES-REGULATOR
Mares-regulator, komplett med manome-
ter. Pris 2 000kr. Ring Johanna Ekström
018 - 24 43 64.

johanna2@hotmail.com

SÄLJES

VIKTBÄLTE
Mjukt viktbälte, svart med preparerade
blykulor, som nytt, säljes billigt. Kursle-
dare kan tipsa elever om denna annons.

Tomas Krantz
0708 343 256

TORRDRÄKT TILL LITEN TJEJ
Torrdräkt Offshore neopren dam, stl
160cm och c:a 37 i sko stl. Du får även
med ett par cressi sub fenor på köpet.
Prutat och klart 2 500kr.

Ring Anna
018-130651

SÄLJES
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Namn Tel Vecka
Gustav Johansson 018 52 58 47 3 9 15 21 27 33 39 45 51
Jens Lindgren 018 24 04 02 4 10 16 22 28 34 40 46 52

Leif Kuzavas 018 40 18 52 5 11 17 23 29 35 41 47 1
Fredrik Palm 018 24 52 86 6 12 18 24 30 36 42 48 2

Peter Nyström 018 14 77 75 7 13 19 25 31 37 43 49 3
VAKANT 8 14 20 26 32 38 44 50 4

Kompressoransvarig: Peter Boström tel 018 29 07 61, mobil 0708 26 21 88.

PUMPTIDER
Torsdagar 18:00 - 18:30

PUMPSCHEMA

VRAKSAFARI 2000
Surfa gärna in på www.tumlaren.org och
kolla på Ventilen 4/98 så kan ni läsa om
förra Vraksafarin i Oxelösund.

NÄR?
15-23 juli. Det
går bra att vara
med enstaka
helger och möj-

ligen dagar. Först
till kvarn!

ANMÄLAN!
Till Jonas Lindeberg (018-

130992). Krävs i god tid så att vi har en
rimlig chans att planera.

SJÄLVKOSTNADSPRIS
Brukar hamna kring 2000 kronor för hela
safarin, inklusive mat och drivmedel.

Jonas

Den 15-23 juli återvänder vi till de jakt-
marker vi vistade för två år sedan –
Oxelösunds vrakrika vatten. Positions-
uppgifterna är rikliga; ett 20-tal av vra-
ken besökta, lika många till som
borde gå snabbt att hitta
samt, som vanligt, ett
stort antal stäl-
len att leta på.
Dyken blir av
alla slag, korta
och långa, djupa
och grunda. För-
hoppningsvis kan vi
för det mesta dyka i
ytterskärgården och ha bra sikt, men
skulle vädrets makter protestera så finns
det gott om alternativ. Det finns alltså dyk
som passar för alla – så tveka inte, häng
på! I år kan vi dessutom utlova att det
definitivt kommer att serveras majjo-och
jordnötssmörsmackor (vi var tvugna att
skippa nämnda pålägg förra året eftersom
vår suveräna kock Rickardo hotade med
myteri, men i år ska vi nog lyckas...).
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tad med vattenånga komprimeras till
halva volymen, kommer hälften av

vattenångan att falla ut som kondenserat
vatten.

Det faktum att vattenångan i luften
övergår till vatten när luften komprime-
ras innebär att kompressorerna måste
förses med vattenavskiljare och luft-
torkare. Det är av största vikt att luftfylla-
ren sköter och underhåller dessa avskilj-
are för att inte vatten ska följa med in i
dykapparaten. Rost i dykapparaten och
därav luftstopp under dykning kan annars
bli resultatet. En fuktig sommardag kan
så mycket som 20 ml vatten/m3 luft be-
höva skiljas av för att luften ska uppfylla
kraven på maximalt tillåten vattenhalt.
Om en kompressor som pumpar 1000 l/
min går kontinuerligt innebär detta näs-
tan 30 l  vatten /dygn. Upprepade
fyllningar kan också leda till ansamling av
kondenserat vatten i dykapparaten. Dyk-
apparatens flaska bör därför torkas med
jämna intervall (se nedan).

OLJA OCH ANDRA FÖRORENINGAR
Smörjoljan i kompressorn kan förorena
luften, om kompressorn är sliten och
fungerande filter inte finns. Luktsinnet är
känsligt och man kan ganska lätt avslöja
olja genom att helt enkelt lukta på luften.
Om kompressorn blir för varm (vid dålig
ventilation och luftkyld kompressor), kan
oljan sönderdelas och kolmonoxid (CO)
och andra föroreningar bildas. De flesta
av dessa föroreningar tas om hand av
kompressorns filter, dock ej
kolmonoxiden.

Många mindre, transportabla kom-
pressorer drivs med små förbrännings-
motorer. Det är viktigt att man ser till att
kompressorns insug aldrig ligger nära el-
ler i lä om avgasutsläppet.

Generellt gäller att man ska tillse att
insuget ligger högt och inte i anslutning

till en skorsten eller ventilationsutlopp
från P-hus eller industri. Torkande målar-
färg och lösningsmedel som används vid
rengöring i nära anslutning till
kompressorns intag kan vara förrädiska
risker för förorening i detta sammanhang.
Andra föroreningar kan vara giftiga äm-
nen som kommer ur byggmaterial och
från kemiska processer.

Rester av lösningsmedel som används
för rengöring av utrustning får inte fin-
nas i andningsluften.

Många föroreningar som vi utsätts
för är oftast inte skadliga under en be-
gränsad expositionstid, men med ökat
tryck kan ämnena bli akut giftiga.

PROGRAM FÖR BÄTTRE LUFT
Sportdykarorganisationerna och flertalet
dykbutiker i Sverige har infört rekommen-
dationer och ett kontrollsystem för att
kunna erbjuda bra andningsluft. Som kon-
sument bör Du vända dig till de leveran-
törer som följer dessa rekommendationer.
I korthet går kontrollsystemet och rekom-
mendationerna ut på att det till varje kom-
pressor ska finnas:

- en driftjournal,
- intyg från luftanalyser samt
- namn på ansvarig kompressorskötare.

Denna information ska finnas tillgänglig
för dig som konsument.

Vid luftfyllning ska din flaska märkas
med:

- datum,
- platsen där man fyllt och
- namn på den som utfört fyllningen.

Det är ditt ansvar att se till att dyk-
apparaten hålls i gott skick, det vill säga
genomgår återkommande besikt-
ning (revisionsbesiktning) senast
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vart femte år och att den alltid inne-
håller lite övertryck, så att inte föro-

reningar kan sugas in. Dykapparatens
flaska för andningsluft bör torkas invän-
digt en gång varje kalenderår (vanligtvis
på hösten). Dykapparatens flaska
uppvärmes då (vid ett fyllningstryck av 5
bar) till högst 65ºC, varefter den töms och
kranen på flaskan stängs.

Konsumentverket har möjlighet – att
som kontrollmyndighet för personlig
skyddsutrustning – till vilken sport-
dykarutrustning hör – genomföra
stickprovskontroller på luft från olika le-
verantörer.

SAMMANFATTNING
- Ställ krav på din luftfyllare, fyll alltid god-
känd luft.
- Använd bara regulatorer avsedda för
kalla vatten.
- Kontrollera alltid att ett eventuellt frys-

skydd är monterat och intakt.

LITTERATUR:
Jan Gullberg:
Vätska gas energi.
ISBN 91-7260-173-6.
Opex Umeå, 1979.
Arbetarskyddsstyrelsens Författnings-
samling,
AFS 1993:57: Dykeriarbete.
ISBN 91-7930-231-9.
Solna 1994.

Denna broschyr har tagits fram av en ex-
pertgrupp med representanter från bland
andra Arbetarskyddsstyrelsen (ASS), För-
svarets forskningsanstalt (FOA), Mari-
nen, Polisens tekniska rotel i Stockholm,
Rikspolisstyrelsen (RPS), Svenska
Sportdykarförbundet (SSDF), Sveriges
Dykarskolors Riksförbund (SDR) samt
dykeribranschen.

DYK
SCHEMA

TVÅSTJÄRNIGA UPPDYK
På Västkusten  den 1-4 juni. Om
det finns plats är ”nöjesdykare” väl-
komna att följa med. Information och
intresseanmälan

Johanna Ekström
018-24 43 64

DYKHELG VÄSTKUSTEN
Den 9-12 juni. Information och anmälan
Johanna Ekström 018-24 43 64

DYKRESA TILL NORGE
I höst (datum ännu inte bestämt).

Intresseanmälan Johanna
Ekström 018-24 43 64

TIPSA DYKLEDERIET!
Vi är alltid intresserade av nya dykmål.
Dykledare och instruktörer i klubben som
vill köra ett dyk är också välkomna.

ÄR DU DYKINTRESSERAD?
Ring telefonsvararen och kolla om något
är på gång, eller hör efter med dyklederiet!

Helena Joelsson
018 250798/0709 942434
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TACK LEIF!
Hoppas att kursen kan vara som en
morot att fortsätta ditt engagemang
i klubben.

Med anledning av en mycket om-
fattande arbetsinsats kring klub-
bens nya kompressor har Leif
Kuzavas mottagit en gåva från
klubben, Leif får kursavgiften till
den två-stjärniga kursen under vå-
ren.

På detta sättet hoppas sty-
relsen visa att våra eldsjälar är ett före-
döme, klubben som ideell förening är helt
beroende av att det finns ett engagemang
hos medlemmarna. Leif har under vintern
och våren arbetat med att iordningsställa
en kompressor, vilken vi köpt från Mari-
nen. Han har också hittat sponsorer som

har bidraget med betydande sum-
mor för att kunna göra den erfoderliga

renoveringen.
Vi hoppas att Leif med hjälp av klub-

bens tekniskt intresserade medlemmar
skall kunna göra den sista insatsen för att
kunna få igång vår nya kompressor på
plats!

Leif tackades i samband med ett av kurs-
tillfällerna på vårens kurs där han hjälpte
till med allt jobb runt om kring kursen.

Leif är pumpansvarig och han är i
behov av några pumpare på en reservlista
om någon av de ordinarie pumparna har
förhinder (semestrar eller annan från-
varo). Vid intresse att hjälpa till, ta kon-
takt med Leif Kuzavas, telefonnummer
finns på annan plats i Ventilen.

Tack alla duktiga Tumlare som ställde
upp som ytbärgare under sista april, ni
gjorde ett kanon-jobb!

Är det någon som blev av med nå-
gon fena eller dyligt, hör av er till mig
omgående för beskrivning mm. Stort
tack igen, vi ses nästa år – om inte förr!

Anna J
018-130651
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TRESTJÄRNIG DYKKURS
Vid Erken. Fyra helger med start i
slutet av augusti.
Information och anmälan Johanna
Ekström 018-24 43 64

SPORTDYKARKURSER
Instruktörer som vill köra eller med-
verka i sportdykarkurser efterlyses!

Kontakta Utbildningsansvarig.

EFTERLYSES!
Trestjärniga dykare som vill praktisera
som hjälpinstruktörer på dykkurser!
Prova på att arbeta som hjälp-
instruktör, för att ev gå vidare och ut-
bilda dig till instruktör! Kontakta
Utbildningsansvarig.

Johanna Ekström
018 244 364

EFTERLYSES
Elever från tidigare sportdykarkurser
i Tumlarens regi som ännu ej är certi-
fierade. Ta kontakt med Jonas Linde-
berg på 018 50 53 51 så ser vi till att
ni blir klara.

SAKNAR DU NÅGOT I KURS-
UTBUDET?

Ta kontakt med sektionsansvarig och
anmäl ditt intresse.

KURSINFO

OBS NYA UPPGIFTER
Utlåningen av vår båt, Yxlö, blir tä-
tare från nu och framåt. Ni som vill
boka, ring eller maila Fredrik Engzell.

Nytt mobilnummer: 0708 60 90 70
Ändrad mailadress: fredrik@aos.se

FRIDYKARE!
Om du vill meddela alla fridykare sam-
tidigt så gör du så här.

1. skriv ett mail.

2. skriv >fridykare< i subject (ämne,
ärende) OBS! Viktigt att detta blir rätt,
inga felstavningar eller extra mellan-
rum.

3. sänd mailet till  Ventilens red.
>tomas.krantz@temdahls.se<
Nu går det ut till alla på fridykar-listan
(inklusive dig själv om du är fridykare,
inte annars).

Och du, använd gärna denna funktion
ofta, så vi får lite kontakter.

Lycka till!
Tomas Krantz

red.
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Klubben har också en säkerhets-an-
svarig som svarar för säkerhetsfrågor
inom klubben.

Med på dykningarna finns en
oxybox och annan nödvändig säkerhets-
utrustning.

UTBILDNING
Tumlaren bedriver utbildning av fri-
dykare och apparatdykare. Vi utbildar
enligt SSDF/CMAS system till en-, två-
och trestjärniga certifikat. Klubben har
sina egna utbildade instruktörer. Andra
kurser annordnas också, tex HLR (hjärt-
lung-räddning).

MEDLEMSAVGIFTER
Gäller kalenderår 2000.
Senior (from 16:e året) 430 kr
Junior (tom 15:e året) 250 kr
Familjemedlem senior 250 kr
Familjemedlem junior 100 kr
Extern senior 250 kr (ansluten till SSDF via
annan klubb)

TUMLAREN
Uppsala Dykarklubb Tumlaren  bildades i mars 1970 genom  sammanslagning av
klubbarna Uppsala Dykarklubb och Dykarklubben Tumlaren. Vi har ca 200 med-
lemmar.

SSDF
Via klubben blir du även medlem i SSDF
(Svenska Sportdykarförbundet). Däri-
från får du tidningen UVM och Sport-
dykaren och en speciell dykförsäkring
som gäller från det du plockar fram
dykbagen tills du är hemma igen. SSDF
har också en dumpningsfond. Den är till
för dykare som i nöd dumpar något av
sin utrustning. Genom fonden kan man
få ersättning för förlorad utrustning.

DYKNING
Som medlem i klubben har du möjlig-
het att vara med på olika typer av dyk-
ning. Vi arrangerar både dykresor och
dykläger. Klubben kör även isdyk under
vintern.

DYKSÄKERHET
Klubben är mycket mån om att genom-
föra säkra dyk. Vi har erfarna och utbil-
dade dykledare som ansvarar för att
dyken planeras på rätt sätt.
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BADTIDER PÅ FYRISHOV
Fridyk Onsdag 19.30-22.30 Söndag 16.30-18.30
Apparatdyk Onsdag 21.00-22.30 Söndag 16.30-18.30

Som vanligt släpps vi in 30 min innan och ska vara ute 30 min efter
våra tider. Möjlighet till längre tider i samband med kursverksamhet.

LÅNA TUMLARENS UTRUSTNING!
KLUBBEN HAR FÖLJANDE MATERIEL

För all utrustning gäller att du måste vara medlem för att låna. Utbildningssektionen
har förtur följt av annonserade klubbaktiviteter. De måste dock senast en månad i
förväg ha bokat utrustningen för att få förtur.

Lån Ansvarig funktionär
12 kompletta luftpaket, Poseidon Dykmateriel
Oxybox Dyklederiet
Mobiltelefon Dyklederiet
Linor, tampar och rep Dyklederiet
Skovlar, borrar och motorsåg Dyklederiet
Dykledarlåda Dyklederiet
Kompressor (portabel) Kompressoransvarig

Hyra Ansvarig funktionär
Dykbåt med ekolod och diff GPS Båt- och traileransvarig
Nikonos V undervattenskamera Fotoansvarig
med blixt, mellanringar, vidvinkel

För att få tillgång till utrustningen ringer du ansvarig funk-
tionär. För att få hyra båten måste du vara godkänd båt-

förare (minst skärgårdsskeppare/förarintyg) och ha fått
en genomgång av klubbens båt med båt- och trailer-

ansvarig. För att få hyra kamerautrustningen
måste du ha fått en utförlig instruktion från foto-
ansvarig.

Styrelsen
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Ordförande Jonas Lindeberg ................. Salagatan 40 B .................. 753 26 Uppsala .................... 018 304058
jonas.lindeberg@neuro.uu.se

Vice ordf. Leif Kuzavas ...................... Flöjtvägen 13 .................... 756 54 Uppsala .................... 018 401852
leif.kuzavas@eka.ericsson.se .............................................................................. mobil 0706 697075

Sekreterare Fredrik Gihl ....................... Torkelsgatan 38 D ............. 753 29 Uppsala .................... 018 714358
fredrik.gihl@sendit.se ........................................................................................ mobil 0708 266014

Kassör Björn Berggren ................... Djäknegatan 15, 1tr ........... 754 23 Uppsala .................... 018 243241
bjorn.berggren@fek.uu.se

Övr. ledamot Niclas Gyllenstrand ............ Väderkvarnsgatan 8C ........ 753 29 Uppsala .................... 018 141428
niclas.gyllenstrand@genetik.uu.se

1:e suppleant Johanna Ekström ............... Swedenborgsgatan 59 ........ 753 34 Uppsala .................... 018 244364
johanna2@hotmail.com

2:e suppleant Johan Almquist .................. Väderkvarnsgatan 11C ...... 753 29 Uppsala .................... 018 129899
johan.almquist@eka.ericsson.se ................................................................................... 0705 761244

Utbildn.ansv. Johanna Ekström ............... se ovan
Dyklederi Helena Joelsson ................. Egilsgatan 9B .................... 753 35 Uppsala .................... 018 250798

........................................................................................................................ mobil 0709 942434
Fridykarsekt. Karl Asplund ...................... Herman Flodkvist väg 1 ..... 756 51 Uppsala .................... 018 301408

........................................................................................................................ mobil 0739 989699
Jakob Dahlström ................ Wattholmavägen 16 C ....... 754 19 ....................................................
nikon_f70@yahoo.mail.com .............................................................................. mobil 0739 309956

Arkeologisekt. Jonas Lindeberg ................. se ovan
- ” - Niclas Gyllenstrand ............ se ovan
Biologisekt. Gustav Johansson ............... Krongatan 2 B:3132 .......... 752 38 Uppsala .................... 018 525847
Klubbmästeri VAKANT
Fotoansvarig Ulf Henryson ................................................................................................................................

henryson@telia.com ......................................................................................... mobil 0705 717626
Kompressoransv. Leif Kuzavas ...................... se ovan
Båt & trailer Fredrik Engzell ................... Solhem, Sandbro säteri ...... 740 30 Björklinge .................. 018 370848

fredrik@aos.se .................................................................................................. mobil 0708 609070
Dykmateriel Maria Hydling ................... Väderkvarnsgatan 11C ...... 753 29 Uppsala .................... 018 129899

mariahydling@hotmail.com
Valberedning Peter Nyström ................... Salagatan 7A ..................... 753 30 Uppsala .................... 018 147775

peter.nystrom@home.se
- ” - Maria Hydling ................... se ovan
- ” - Helena Joelsson ................. se ovan
Ventilenred. Tomas Krantz ..................... S:t Olofsgatan 41 A ........... 753 30 Uppsala .................... 018 694177

tomas.krantz@temdahls.se ................................................................................ mobil 0708 343256

FUNKTIONÄRSLISTA

TUMLAREN
Uppsala Dykarklubb Tumlaren, Box 3079, 750 03 Uppsala
Tel. svarare 018 21 63 80, Mobil 0102 97 82 57
Postgiro 51 20 95-1

Tumlarens hemsida: http://www.tumlaren.org
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Försäljning/Lager: S:t Olofsgatan 33 B, 753 30 Uppsala, Tel 018 711150, Fax 018 713353
Huvudkontor/Tryckeri: Box 55, 740 46 Östervåla, Tel 0292 10815, Fax 0292 10171

NÄR DU
BEHÖVER

TRYCK!

PORTO BETALT

SVERIGE

B
FÖRENINGSBREV


